

# 全市4.3万名考生迎来中考

## 手机、智能手表等无线通讯工具不得带入考点

本报讯 2023年初中学业水平考试将于6月14日至16日举行，全市共43万名考生参加。6月12日，记者从市教育招生考试院获悉，参照今年高考的做法，市区7个中考考点均配备了智能安检门，手机、智能手表等无线通讯工具一律不得带入考点。

### 市区设有7个标准化考点

今年共43万人报名中考，全市设置8个考区，30个考点，1402个考场。其中，市区考生6300余人，设置了安庆一中(龙门校区)、安庆二中(北区)、石化一中(高中部)、安庆四中、安庆七中、安庆九中、石化一中人民路校区(原十一中)等7个标准化考点。

6月13日14:30-16:30，各考点向九年

级考生开放；6月17日9:00-11:00，各考点向八年级考生开放。考生凭准考证通过智能安检门进入考点熟悉考场、卫生间、应急疏散通道等位置。

需要注意的是，考试期间恰逢工作日，考生及家长要充分考虑到交通、天气等因素，合理安排出行时间及路线，提前到达考点。九年级语文、英语科目以及八年级生物学、地理科目需提前45分钟到达，其他科目提前40分钟到达。每科目开考15分钟后，九年级英语科目6月16日8:20后，迟到考生禁止入场。

### 违禁物品不得带入考点

今年中考，考生入场除《准考证》上规定的文具外，其他任何物品不准带入考场。道德与法治、历史实行纸笔开卷

考试，允许携带教科书等相关资料。语文考试允许使用正版学生字典。参照今年高考的做法，全市7个中考考点均配备了智能安检门，考生在查看考场和参加考试时均需通过智能安检门，检测无误后方可进入考点。市教育招生考试院提醒，严禁携带手机、智能手表等各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。考场内不得自行传递文具、用品等。各学科考试均不允许使用计算器。考生若无意中带有违禁物品，务必在进入考点前交给家长或者本校送考教师保管。

除了考点门口通过智能安检门，考生入场时，监考老师还会按规定使用手持式金属探测仪再次进行检查，严禁违禁物品进入考场，确保考试安

全。考试过程中，考生要自觉遵守考试纪律，诚信应考。如有违规违纪行为，将按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。

中考期间，我市可能遇上高温天气，届时各考场将按照相关规定使用空调进行降温，考生可以携带一件外套备用，也可以携带水杯，但应注意放在地上，以免不小心弄湿试卷和答题卡。考试期间，如遇雨天，各考点考场楼层入口醒目位置设有爱心服务站，为需要的考生提供T恤衫。

考试结束后，成绩查询、志愿填报、录取结果查询等工作安排将逐项展开，考生及家长可关注市教育局和市教育招生考试院官方网站，及时了解相关信息，切勿错过重要时间节点，避免造成不必要的麻烦。(全媒体记者 项珍)

# 李明月调研中共安庆建党会议旧址陈列馆时要求

## 加大宣传推介力度 为高质量发展凝聚强大精神力量

本报讯 6月12日下午，市委常委、组织部部长李明月前往中共安庆建党会议旧址陈列馆调研。

中共安庆建党会议旧址陈列馆位于大观区荣升街菜市场附近的孝子坊街濮家老屋，安徽省第一个城市党组织——中共安庆支部在这里成立。李明月仔细参观了濮家老屋红色遗址，认真听取中共安庆支部成立的背景、发展壮大历程及陈列馆的保护利用等情况。

李明月指出，安庆具有光荣的革命传统和红色基因，濮家老屋就是一处重要的爱国主义教育基

地、党史教育课堂和革命传统教育的重要场所。要提高站位，深化对红色革命遗址保护利用重要性的认识，切实规划开发、深入挖掘、保护修缮好革命旧址遗址等红色资源。要加大宣传推介力度，充分利用数字化手段让红色文化“有声有色有形”，要讲好安庆红色故事，用好红色精神“富矿”，为安庆高质量发展凝聚起强大精神力量。

李明月还调研了市级党群服务中心建设选址工作并提出明确要求。(全媒体记者 雷琳琳)

# 中考期间以晴热天气为主

## 最高气温直逼35℃ 注意防暑降温

本报讯 中考即将来临，这期间天气状况如何？据安庆市气象台预报，14日至16日，全市天气整体适宜，以晴到多云天为主，16日后期转为阵雨或雷雨，气温有一定程度下降。

从目前预报来看，中考期间天气较

为正常，前期晴好天气为“主场”，没有雨水打扰，但比高考期间炎热，最高气温“冒头”，直逼35℃高温，考生需注意做好防暑降温工作。

考试最后一天，天气将发生转折，好天气“下线”，雨水“接棒”。这场雨水

将从16日后期持续至18日，全市降水过程明显，并伴有雷电、局地雷暴大风和短时强降水等强对流天气。受降水影响，16日最高气温将跌至29℃左右。

安庆市气象台提醒，中考期间，气温高，湿度大，体感有些闷热，考生和家

长们可以准备些宽松透气的衣物，也宜准备清凉和提神醒脑的用品，及时补充水分。并根据天气变化，合理安排备考。

今明两天天气情况：13日，多云，部分地区有阵雨或雷雨，24~33℃；14日，晴到多云，23~34℃。(全媒体记者 程呈)

# 生态美景入画来



6月10日，航拍下的怀宁县石镜乡踏水村，犹如一幅美丽乡村新画卷。

近年来，怀宁县坚持绿水青山就是金山银山理念，坚决打赢打好蓝天碧水净土三大保卫战，生态环境质量明显改善，人民群众幸福感、安全感、获得感明显增强。

通讯员 檀志扬 刘铮 摄

# 三桥到小市公交能否延伸至潜山高铁站

## 市交通运输局回复：目前相关条件不够成熟

6月9日钱先生反映：海口镇镇江村永强番鸭养殖场污染问题。

市生态环境局回复：经现场核查，该企业废水经沼气工程+自建污水处理站处理后回用于灌溉。该基地距离镇江村约2公里，距离西江约4公里，距离皖河约30米且中间有堤坝阻隔；厂区南边大沟位于企业承包农田范围内，存水用于灌溉，与外围水系不联通，现场发现该企业孵化场降温循环水水管被挖断，循环水临时排放至灌溉沟渠，现场要求企业尽快完成损坏水管修复工作。该企业厂区内建有安全填埋井，用于填埋病死鸭，现场调取该企业病死畜禽无害化处理记录查阅，病死鸭填埋数量、时间均已记录在册。

6月11日潮先生反映：反映家门口水塘没有护栏，存在安全隐患。

市乡村振兴局回复：在水塘旁

边安装安全护栏，属于望江县公路局管辖范围。前期该局已对陶寓村水塘需安装护栏情况进行了摸底。下一步如望江县公路局有护栏安装计划时，村里将会优先申报。同时，今年5月29日，望江县住建局关工委作为该村定点帮扶单位，已了解到池塘存在安全隐患。目前，村里正在作预算，将积极协调定点帮扶单位支持隐患池塘安装防护栏。

6月12日夏先生咨询：怀宁三桥到小市公交能否延伸至潜山高铁站。

市交通运输局回复：根据有关规定，公交按照属地经营的原则，受行政区划约束，若要开通怀宁县小市镇至潜山市的公交车，需要两地市(县)政府协商一致，解决公交车运行线路的基础设施、公交车辆的运营补贴等。目前怀宁三桥至小市公交延伸至潜山高铁站的相关条件不够成熟。

# 兼并重组 资产转让 司法处置 政府收购

## 宿松盘活低效工业用地1300余亩



本报讯 6月11日上午，宿松县安徽有鑫纺织有限公司生产车间内既热闹又冷清。“热闹”指的是近百米长的生产线上，纺纱机械有序运转，机声隆隆，一梭梭白色纱线随“机”转动；“冷清”则是指6600平方米的车间，只有4名工人穿梭其中。“这是气流纺自动化生产线，全车间3条生产线同时作业只需4名工人，相较传统的锭纺生产线，不仅节省人工成本，还可以更快产出更多纱线。”该公司财务总监吴素玲介绍。

有鑫纺织于去年3月完成过户，6月开始投产。此前，这里的30亩土地

是一家玻璃公司，受市场行情影响，该公司选择另租厂房。2021年有鑫纺织通过“双招双引”落户于此，接下了原有的土地、厂房，投资1300万元建成了3条自动化生产线。自投产以来，公司效益良好，去年10月产值便突破2000万元，11月升为规上企业。

为促进低效用地再开发利用，近年来，该县在进一步加大低效用地清理力度的同时，不断优化产业布局，盘活存量土地资源，为大项目好项目落地提供充足空间。

该县一方面调动低效用地企业积极

性，帮助企业进行重整自救，通过股权重组的方式实现资产盘活。对债权债务关系较为单一，产权清晰明确的低效工业用地企业，政府则依法对资产进行评估清算，双方协商一致后由政府收购。然后政府通过招商，引入新项目和新企业，盘活低效用地。宿松县龙兴建设投资公司持卡为20007亩土地资产的收购就是该县盘活低效用地的成功案例，在短时间内解决了电子信息类企业快速入驻的需求。目前，该产业园已入驻耀亚电子、永荣电子、锦润电子、雷德智能等8个企业，并形成上下游产业链。

对完全停产的企业，该县通过二次招商，引导协助新招商项目对接停产企业，使停产企业既能摆脱债务纠纷，又

能让新项目有地可用，迅速落地。有鑫纺织、优尚电子、三郎服饰等一批重点招商引资企业通过对接闲置企业资产相继落户，目前生产形势良好，其中优尚电子在电子秤细分领域出口量全国排名第一。

去年，该县科经局对规上企业开展亩均效益评价，结果显示，该县27家A类企业亩均营业收入达550.88万元，亩均税收达177.74万元；60家B类企业创造了全县35.8%的营业收入和37.8%的税收。

截至目前，该县通过兼并重组、资产转让、司法处置、政府收购等多种措施，成功处置了23家企业、总计1311.28亩低效工业用地，为工业经济高质量发展注入了新活力。

(见习记者 余永生 通讯员 刘鑫星)

(上接第一版)

### 借力借势——“飞地抱团”趟出共富新路

到2021年，毛畈的100多亩平地已经饱和，下一步发展去哪里？

“跳出毛畈，发展毛畈。”村“两委”苦思冥想，有了思路。

“1000平方米的厂房已经建好，目前在安装设备，下半年就能投产，年产值两三百万元。”2022年，毛畈与

邻村水畈合作，投资300万元在水畈村建设豆制品加工厂。“他们有豆制品加工的技术，有土地建厂，我们共同出资，风险共担、收益共享。”姚有志说。

也是在2022年，也是同样的模式，在驻村工作队的推动下，该村集体公司与岳西县古坊乡一家家庭农场开展“飞地”合作，共同经营200亩香粳米种植基地。“毛畈负责线上线下销售和产销对接，家庭农场负责生产，目前订单很多，销售额已达20多万元。”驻村工作

队队长吴永翔说。

在毛畈的产业发展过程中，不仅仅是缺地，还缺钱、缺人、缺技术、缺厂房……思路一变天地宽。毛畈的出路是，借。

“这里可以同时接待200多人同时用餐。”去年底，毛畈村敏锐捕捉到新冠“乙类乙管”后旅游业的爆发，用一个月时间“抢工期”建起了村舍，大大提升了接待能力。这是借市场之势。

葡萄、螃蟹、火龙果、羊肚菌，这些特色产业都需要先进技术，而毛畈却做到当年种下去、当年就成功。“村里

从外面聘请专家团队，我就跟在专家后面学技术，学个一两年，就学会了。”刘结华说。这是借技术。

该村还积极联系浙江大学等高校，并找企业代工，开发生产茶树花面膜。按照村里茶树花一年生产20多万斤、100斤能制作5万张面膜计算，一张面膜如果卖10元，一年收益能超亿元。

“借力发展，一步步更新产业，做大做强，探索出可复制可推广的产业振兴模式。”提起未来，姚有志信心满满。

全媒体记者 江月 王天怡



# 以练为战 全力备汛



为加强防汛救灾应急处置能力，6月11日，望江县杨湾镇组织民兵、退役军人、水利、卫生等部门人员在胜利圩开展防汛应急演练，以提升该镇汛期风险研判、应急处置和现场指挥能力。

全媒体记者 黄有安 通讯员 黄文涛 摄